



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.513 ZAMORA, SABADO 14 DE ABRIL DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Grave tensión anglo-irania

Francia en peligro de ser invadida

Dice De Gaulle en su proclama electoral

PARIS, 13.—El general De Gaulle ha publicado una proclama electoral, en la que dice:

"Francia está en peligro de ser invadida un día por sus adversarios, dominada por sus aliados, demolida por todos. El pueblo hablará pronto, hablando frente al peligro hoy como ayer en el drama de la guerra, para la salvación de Francia el pueblo francés debe unirse".

La proclama de De Gaulle advierte que la defensa de Francia y la unidad europea se encuentran a la deriva y afirma que los aliados del Pacto Atlántico no preparan una defensa eficaz del viejo continente en el caso de invasión, sino que piensan sólo en la defensa de ciertos reductos. Lamenta asimismo que la estrategia del Mediterráneo se esté preparando sin la participación de Francia y que se hayan entregado bases y se hayan colocado a las fuerzas francesas bajo otros mundos sin suficientes garantías.—Efe.

Buques de guerra británicos EN EL GOLFO PERSICO

MUERTOS Y HERIDOS EN los CAMPOS PETROLIFEROS

LONDRES (Urgente), 13.—El secretario de Asuntos Exteriores británico Herber Morrison, ha dicho en la Cámara de los Comunes, entre aclamaciones de Gran Bretaña piensa tomar una decisión si corre peligro vidas británicas en Persia.—Efe.

BUQUES BRITANICOS

LONDRES, 13.—El Almirantazgo ha anunciado que tres buques de guerra británicos se encuentran a menos de veinticuatro horas de navegación de las costas del Irán. De fuente relacionada con el Almirantazgo se añade que otras dos unidades navales se dirigen a aguas persas o próximas a ellas.

Todo desembarco en el Irán podría significar: —hace resaltar la agencia United Press— un choque directo con los soviets, ya que, con arreglo al tratado rusopersa de 1921 Rusia puede enviar tropas a Persia en el caso de que ese país se vea amenazado por otro.—Efe.

SESION EXTRAORDINARIA

TEHERAN, 13.—El primer ministro persa, Hussein Ala, ha convocado una sesión extraordinaria

del Parlamento para esta noche, a fin de discutir los actos de violencia, con pérdida de vidas, derivados de los incidentes suscitados por las huelgas en el país.—Efe.

TIRANTEZ EN TODO EL PAIS

TEHERAN, 13.—Una diez mil

manifestantes se congregaron en la plaza del Parlamento a pesar de los esfuerzos de la policía para mantenerlos alejados. Hicieron uso de la palabra varios oradores que atacaron en sus discursos a los imperialistas anglo-norteamericanos".

La tirantez es muy grande en todo el país, después de las noticias de que nueve y posiblemente 14 personas han resultado muertas y muchas heridas a consecuencia de los disturbios de ayer en los campos petrolíferos del sur de Persia.

La policía que llegó a la Plaza del Parlamento, iba armada con pistolas y porras, pero la gente se lanzó decididamente contra ella en respuesta a la llamada hecha por unos altavoces instalados en un automóvil.

Los oradores que apoyaron "la unión nacional para la lucha contra la Compañía Petrolífera Anglo-Iraní" fueron muy aplaudidos. Los oradores dijeron que "hay que rechazar a los barcos de guerra británicos que se encuentran en el Golfo Pérsico".

Se sabe que el Gobierno ha enviado unidades blindadas y motorizadas a la zona de los disturbios.—Efe.

El diario "La Prensa" expropiado

BUENOS AIRES, 13.—(Urgente).—El Senado ha aprobado la expropiación por el Gobierno del diario "La Prensa".—Efe.

¡Y los padres... tranquilos!

LIMOGES (Francia), 13.—Cuatro miembros de una familia se han casado hoy a la misma hora y en el mismo templo. Se trata de Pierre, Raymond, Therese y Lucienne Brissaud. Los dos primeros se han casado con dos hermanas.—Efe.

San Francisco y Nueva York rendirán un gran homenaje a Mac Arthur

El general discutirá la política yanqui en EXTREMO ORIENTE

* El general Mac Arthur saldrá el lunes próximo de Tokio, rumbo a Nueva York.

* La Comisión Senatorial de Servicios Armados ha decidido en sesión a puerta cerrada, invitar al general Douglas Mac Arthur a que discuta ante ella la política norteamericana en Extremo Oriente.

* El general Mac Arthur, que llegará a San Francisco el próximo lunes, ha accedido a que se le tribute una recepción pública. Se prevé que el recibimiento que se hará al general Mac Arthur revestirá proporciones extraordinarias.

* El alcalde de Nueva York, Vincent Impellitteri, ha dicho que la ciudad rendirá una calurosa acogida pública al general Douglas Mac Arthur en el caso de que visite Nueva York.

* La agencia United Press asegura que el general Mac Arthur, se prepara para "declarar contra el Gobierno de Truman" en relación con la política de Extremo Oriente.

* "También él tuvo que echar a algunos generales", ha dicho hoy el presidente Truman en su despacho a un visitante mientras señalaba el retrato del presidente Washington.

* Al ser interrogado por los periodistas acerca de si el presidente Truman debería ser procesado, el senador McCarthu contestó afirmativamente, calificando al presidente con uno de los máximos insultos utilizados en Norteamérica, según

el "Millwaukee Journal" que reprodujo la frase literalmente en sus primeras ediciones para retirarla después "por razones de buen gusto".

* El afamado artista de radio-televisión, Arthur Godfrey, ha declarado que los generales Mac Arthur y Kenny tenían un plan hace por lo menos cuatro años, para conseguir que Rusia parase sus "locuras".

ASI SE GESTO la DESTITUCION

Parece ser que los acontecimientos que prolongaron la destitución de Mac Arthur, se sucedieron así:

5 de abril: El presidente Truman se entera por una noticia de agencia informativa de la caída de Mac Arthur leída por Martin; decide prescindir del general.

6 de abril: el presidente comunica su decisión a Marshall, secretario de Defensa y al general Bradley, presidente de la Junta de jefes del Estado Mayor. Discute con ellos la reorganización del Alto Mando de Extremo Oriente. Se preparan los documentos que han de publicarse con la orden de destitución.

7 de abril: El presidente vuelve a reunirse con Marshall y Bradley.

8 de abril: Los jefes del Estado Mayor conjunto se reúnen en secreto en la residencia particular del presidente. Deciden sustituir a Mac Arthur por Rigdway, en Corea, y a éste por Val Fleet.

9 de abril: El secretario del Ejército, Frank Pace, llega a Tokio. No está claro si conoce o no la inminente destitución de Mac Arthur, pero, desde luego, no se lo comunica. En Washington, Truman discute el asunto Mac Arthur con el vicepresidente Alben Barkley y con el presidente de la Cámara de Representantes, San Rayburn.

10 de abril: En una reunión secreta nocturna el presidente decide dar publicidad a la orden de destitución a la una de la mañana (hora de Washington) del miércoles; de modo que el general Mac Arthur la reciba ya de día. Dado el adelanto del tiempo a Tokio, a través de la red ordinaria de comunicaciones del ejército se envía al general un mensaje superurgente comunicándole su cese. A las 23.45, el Departamento de Estado informa oficialmente de la decisión de las Naciones Unidas.

11 de abril: A la una de la mañana se anuncia la destitución del general Mac Arthur. Efe.

Tratado de paz y amistad entre ESPAÑA y el IRAN

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 14.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley creando la Comisión Mateo Hernández para hacerse cargo del Patrimonio artístico legado al Estado español.

Decreto por el que en aplicación de la Ley de Ordenación Resinera se aprueban el Plan Nacional de Resinas que entrará en vigor en 1 de febrero de 1952, manteniéndose con carácter eventual para la presente campaña las mismas normas que rigieron en la anterior.

Decreto por el que se extiende a la Guinea la acción del Instituto Nacional de la Vivienda.

Expedientes de trámite y recursos de agravio.

Acuerdo por el que se impone por transgresión en materias de tasas, por comercio clandestino de hierros multa de 150.000 pesetas a don Francisco Boyher García.

ASUNTOS EXTERIORES

Tratado de paz y amistad entre España y el Irán.

Renovación del Convenio hispano suizo de 1919 sobre intervención consular en las sucesiones.

Decreto por el que se nombra embajador extraordinario para la toma de posesión del presidente de la República de Nicaragua, al embajador en Washington señor Lequerica Erquiza.

Decreto por el que se modifica el de 12 de diciembre de 1948 sobre "protección de los establecimientos benéficos españoles en el extranjero".

GOBERNACION

Decreto por el que se aplica al templo de Santa Catalina, de la ciudad de Valencia los beneficios del Decreto de 23 de septiembre de 1939.

Decreto por el que se declara de urgencia a efectos de la Ley de 7 de octubre de 1939, las obras de urbanización y regulación de la Plaza de Pontevedra, de La Coruña.

Decreto por el que se autoriza a la Comisión de Urbanismo de Madrid, para ceder al Patronato de Casas Militares una parcela edificable con destino a la construcción de viviendas protegidas.

Decreto por el que se autoriza a la Comisión de Urbanismo de Madrid para ceder a la Cruz Roja Española una parcela edificable

con destino a dispensario y domicilio de su Asamblea Local.

Expedientes de trámite. Información sobre diversos asuntos del Departamento.

EJERCITO

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de Ley sobre concesión de ingreso en el Benemérito Cuerpo de Mutilados y en la escala complementaria a los alumnos de las Academias Militares.

Decreto por el que se agrupan en brigadas los Regimientos independientes de Caballería.

Decretos sobre transmisión a doña Carmen Guijarro Iniesta, doña Rosa Burguillo Hernández, doña Francisca Callejo Rodríguez y don Juan Villamor Tamame, de las pensiones causadas por don Ismael Carracedo Guijarro, don Mariano Guerrero Burguillo, don Gerardo Callejo Rodríguez y don Santiago Villamor de la Mano, respectivamente.

Expedientes de trámite.

(Pasa a la pág. CUARTA)

dominada LA SITUACION

TEHERAN, 13.—El jefe del Estado Mayor del Ejército persa, general Ali Garzan, ha manifestado esta noche que el nuevo comandante del Ejército y gobernador general de la provincia de Khu Zistán, "dominan plenamente la situación" en las zonas petrolíferas en el sudeste donde, según las informaciones recibidas, han resultado muertas nueve personas, y posiblemente otras cinco más, aparte de numerosos heridos, durante los desórdenes del jueves último.

Garzan agregó que la situación es normal en la zona de Abadán y que los huelguistas regresan al trabajo, continuando la huelga en Bandar Maashur.—Efe.

EN CUARTA PAGINA UNA COLABORACION DE ISAAC DE PAULA y CAMILO JOSÉ CELA

Abastecimiento de carne a la capital

Con el fin de asegurar el normal abastecimiento de carne a la población, el gobernador civil, acompañado del alcalde de la ciudad, se trasladó al Matadero Municipal, donde presidió una importante reunión de industriales carniceros, a la que asistió, también, el jefe del Servicio de Carne, Cueros y Derivados. Después de estudiadas las causas que motivaron el momentáneo colapso en el abastecimiento de tan primordial alimento, fueron tomadas las medidas necesarias para su normalización.

Como resultado de esta reunión, ayer por la tarde se sacrificaron reses en el Matadero, y, por consiguiente, hoy habrá carne, artículo que no faltará en lo sucesivo.

¿Atacadas bases en Manchuria?

LA RADIO DE PEKIN ANUNCIO QUE APARATOS ALIADOS HABIAN BOMBARDEADO LA CIUDAD DE ANTUNG

LONDRES, 13.—(Urgente).—La agencia de información de la China comunista asegura que treinta y un aviones de bombardeo norteamericanos, escoltados por unos cuarenta "cazas" bombardearon y ametrallaron ayer la ciudad de Antung (Manchuria). Añadió que la supuesta violación del espacio aéreo chino se produjo a las nueve de la mañana (hora local) de ayer y que los bombarderos arrojaron más de cien bombas sobre la citada ciudad.—Efe.

ANTUNG, ATACADA

TOKIO, 13.—La radio comunista de Pekin asegura que los aviones norteamericanos bombardearon ayer jueves la ciudad de Antung, en Manchuria, situada al otro lado del río Yalu. La emisora dijo que treinta y un aviones de tipo B-29 y cuarenta cazas volaron sobre Antung a las 9.45 (no indicó si de la mañana o de la noche) y lanzaron ciento diez bombas. Agregó que doce aviones norteamericanos bombardearon un suburbio de la misma ciudad. Anteriormente se había anunciado que de treinta a cuarenta "superfortalezas" habían ataca-

do con trescientas toneladas de bombas el extremo coreano de las líneas férreas, en el puente que une Sinju (Corea) con Antung (Manchuria). Este anuncio fue hecho por el mando de la aviación aliada.—Efe.

DOS SUPERFORTALEZAS, DERRIBADAS

WASHINGTON, 13.—Aviones de caza comunistas han derribado dos superfortalezas volantes norteamericanas en el gran combate aéreo librado ayer sobre el río Yalu.—Efe.

POTENCIAL ROJO

TOKIO, 13.—El jefe de las Fuerzas Aéreas en Extremo Oriente ha declarado que los aerodromos recientemente construidos en Manchuria del Norte indican que las fuerzas aéreas rojas tienen ahora un potencial suficiente para atacar a las fuerzas terrestres de las Naciones Unidas.—Efe.

YONGCHON OCUPADA

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, 13. (Urgente).—Una fuerza operativa acorazada norteamericana ha penetrado en Yongchon, trece kilómetros al norte del Paralelo 38, a través de una hilina de retaguardia china durante el jueves, mientras que otras tropas aliadas en los sectores occidental y central avanzaban hacia el norte, a través de la zona montañosa.—Efe.

Hacia la creación de un Ministerio de Sanidad

MADRID, 13.—Esta noche quedaron redactadas las conclusiones de la III Conferencia de Sanitarios que serán entregadas mañana al ministro de la Gobernación. Destacada por su importancia la tercera conclusión, en la que se dice que es indispensable la creación del Ministerio de Sanidad, única manera de poder estudiar y resolver los múltiples problemas sanitarios existentes en España.—Cifra.

En Cuatro Palabras

- La famosa piedra de la Coronación ha sido reintegrada esta noche a la Abadía de Westminster, de donde había desaparecido el pasado día de Navidad.
- La señal de "no hay progresos" se adivina en el palacio de mármol rosa, donde los cuatro delegados de los ministros de Asuntos exteriores de los "cuatro grandes" han estado durante cinco semanas buscando la manera de determinar, que es lo que se va a discutir en otra conferencia futura.
- El poeta italiano Alfonso Gatto, ha anunciado su dimisión como miembro del partido comunista por razones morales.
- En Belgrado, el secretario general de las Naciones Unidas, Trigue Lie, ha celebrado una conferencia con Tito.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULO PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Así son ellas".
TEATRO PRINCIPAL.—"La sombra iluminada" y "Tiburones de acero".
CINE BARRUECO.—"Rostro pálido"

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo correspondiente al día 13, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 807 y con 5 los terminados en 07.

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía, los que a continuación se relacionan:

Manuel Becedas Regidor, domiciliado en Santa Clara número 23, con multa de 40 pesetas por circular con una carretilla de mano por la acera de la estación y sin la matrícula reglamentaria.

Manuel Vaquero Leal, domiciliado en calle Carniceros número 6, con multa de 10 pesetas por circular por la acera de la estación con una bicicleta de motor.

Alberto García Basmhann, domiciliado en calle de Béjar, con multa de 10 pesetas por circular su sirvienta, con un coche de niño sin la matrícula reglamentaria.

Luis Calleja Hernández, domiciliado en Ronda la Feria 15, con multa de 10 pesetas por iguales causas que el anterior.

Felipe Crespo Rodríguez, domiciliado en Ronda la Feria, con multa de 30 pesetas por circular su sirvienta con una bicicleta sin la matrícula reglamentaria.

La Región Alistana, domiciliada en Avenida de la Feria, con multa de 50 pesetas por infringir el artículo 38 del Código de Circulación con un camión, desobedeciendo las órdenes del Guardia a tal efecto.

Bias Macías Rodríguez, domiciliado en calle Consuelo Juan número 6 (Pinilla), con multa de 25 pesetas por situarse a limpiar calzado en sitio no autorizado.

Robo en un escaparate

En la noche última fueron robados de un escaparate de los Almacenes de San Pablo, propiedad de don Jacinto Hidalgo, géneros de punto valcrados por el dueño en unas nueve mil pesetas.

Los ladrones rompieron una luna y por el orificio sacaron los géneros robados.

El anuncio escrito es prregonero que no colle
Anuncie en IMPERIO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO tres casas, en Avenida Portugal, 12, San Andrés, 2, Lope de Vega, 3. Informes señor Junquera, Lope de Vega, 3. (593)

Compras

COMPRO calzado caballero usado. Plaza Abastos, frente al Negreco. Zapatero. (601)

VENDO novilla abocada parir raza holandesa. Tratar Luis Prieto en Villalba Lampreana. (625)

VENDO 2 cubas con cubida de 400 a 500 cántaros. Tratar: Vidal Fernández en Sanzoles. (626)

VENDO noria semi-nueva. Tratar José Manuel Mateos en Moraleja del Vino. (627)

VENDO noria núm. 3 seminueva, con 30 cántaros de zinc y

El día 23 se celebrará el concierto de la Asociación de Bellas Artes



El próximo día 23, es la fecha fijada para la celebración del concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes correspondiente a este mes de abril. Un joven violinista francés, Christian Ferras, que, con sólo dieciocho años de edad, ocupa un puesto privilegiado entre los virtuosos, actuará en la Sala del Cine Barrueco, acompañado al piano por el profesor Pierre Barbitz, otro artista galo que ha triunfado en múltiples concursos internacionales.

"Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial de la Provincia", publica, en su último número lo siguiente:

Ministerio de la Gobernación. Director General de Administración Local.—Convocando concurso para la provisión de las plazas vacantes de secretarios de Administración Local de tercera categoría. Las plazas a proveer en la provincia de Zamora son las siguientes: Burganes de Valverde y Bretocino, dotada de 7.500 pesetas; Cabañas de Sayago y Villanueva de Campeán, 7.500; Carbajales de Alba, 7.500; Casaseca de las Chanas, 8.000; Cercininos de Campos, 7.500; Coreses, 9.000; Ferreras de Abajo, 9.000; Ferreras de Arriba, 7.500; Frieria de Valverde, 8.000; El Maderal, 6.000; Moracillos, 6.000; Morerueta de Tábara y Pozuelo de Tábara, 9.000; Roelos y Carbellino, 7.500; Trefacio, 7.500; Villalube, 6.000; y Villaseco, 6.000.

Servicio de Ganadería.—Se declara extinguida la epizootia Rabia en los ganados receptibles del término municipal de Moraleja del Vino.



En el hogar de nuestros buenos amigos, don José Antonio García Baeza, conocido médico zamorano, y señora, de soltera Mercedes Domínguez, reina la felicidad con el nacimiento de su primogénito, al que se le impondrá el nombre de José María. Enhorabuena a los padres y abuelos de José María.

La conferencia de esta tarde

'La Revolución necesaria'. Como ya se ha anunciado, esta tarde, a las ocho y en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, tendrá lugar la conferencia que, bajo el sugestivo título de "La Revolución necesaria", pronunciará Antonio Castro Villacañas uno de los más jóvenes valores del momento actual.

Doctor en Derecho y profesor de la Universidad Central, el camarada Castro Villacañas es actualmente director del Seminario Central de Formación del Frente de Juventudes y jefe de Estudios del Campamento Nacional de Mandos "Francisco Franco". Ha formado parte de varias delegaciones españolas en conferencias internacionales, colaborando, asimismo, en revistas profesionales de España y del extranjero.

Dada la personalidad del conferenciante y la actualidad y trascendencia del tema, es de esperar que esta tarde el salón de la Cámara de Propiedad Urbana, registre un lleno.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Policía, con 12.200 pesetas.—500 para Policía Armada y de Tráfico, con 7.314.—149 para Telefonistas con 5.700.—Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas).—35 para Torreros de Faro, con 6.000.—Autorizada convocatoria para 125 plazas de Auxiliares del Ayuntamiento, 24 para Taquígrafos y 370 para Policía Urbana.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Cumplimiento Pascual en el Salto del Castro

El prelado distribuyó más de mil comuniones

En el Salto del Castro se celebró ayer una solemne ceremonia, realizada con la presencia del señor obispo de la diócesis, con motivo del Cumplimiento Pascual de los obreros que trabajan en aquella importante obra hidroeléctrica.

El doctor Martínez González llegó al Salto acompañado por su capellán don Agustín Román, y fue recibido por las autoridades del Salto y por el personal técnico y directivo de las obras.

En el Altar levantado en el centro del Campamento, Su Excelencia Reverendísima ofició una misa, distribuyendo la comunión a más de mil fieles, obreros en su mayoría. El señor obispo dirigió, después, una sentida exhortación a todos los asistentes a tan imponente acto religioso.

Terminada la ceremonia, el doctor Martínez González se trasladó a los Saltos del Esla.

El prelado impuso las insignias y bendijo la bandera del Centro de la Juventud femenina de A. C. de las Siervas de San José

En la Residencia de las Siervas de San José de la Calle de la Reina se ha celebrado el acto de imposición de insignias y bendición de la Bandera del Centro Interno de la Juventud Femenina de Acción Católica creado en dicho Colegio.

Dicho acto fué presidido por el señor obispo, doctor Martínez González y al mismo asistieron los presidentes de los Consejos Diocesanos y Centros Interparroquiales de las distintas Ramas de Acción Católica, así como los consiliarios.

En la Capilla del Colegio, el prelado, revestido de Pontifical, verificó la bendición de las insignias y su imposición a las aspirantes que pasan a la Juventud Femenina. A continuación fué bendecida la bandera ante la cual todas las jóvenes del centro prestaron juramento.

Terminada la ceremonia el señor obispo pronunció una elocuente alocución, dándoles y explicándoles la consigna siguiente: "Señal eucarísticamente piadosas, angelicalmente puras y apostólicamente activas".

La vida en el año 2000

Aumentará el confort y las amas de casa serán las más beneficiadas

DENTRO de algunas décadas, el ama de casa ya no lavará los platos, se contentará con sumergirlos, así como los restos de las comidas en su fregadero, donde un producto especial lo disolverá todo, lavará y planchará con grandes chorros de agua los trajes de su marido y la aspiradora cederá su puesto a la manga de riego.

¿Cuál será la vida de la mujer y del hombre dentro de algunas décadas, dado el ritmo aturdiador de los progresos realizados tanto en el arte doméstico como en el arte manual? Esta pregunta se ha planteado M. Waldemar Kaempffert, redactor científico del "New York Times", el que no se ha contentado con plantear esta cuestión, sino que además ha querido responder a ella apartando de su respuesta todo lo que hubiera podido pasar por fantasía. No ha hecho más que tener en cuenta lo que está a punto de realizarse ya, desde ahora, que da, a veces, curiosos resultados.

Tenemos, por ejemplo, la vida del hombre en el año de gracia 2.000: Al despertarse, ya no se preocupará del pequeño martirio cotidiano que constituye la necesidad de afeitarse. Tras un baño, que habrá tomado por gusto, por que en el año 2000 ya no habrá forma de enjuagarse, se pasará sobre el rostro una crema perfumada que enjuagará enseñada y su piel habrá quedado tan lisa como

la de una muchacha, sin que haya intervenido para nada la navaja de afeitar que habrá quedado excluida del tocador.

Después de un desayuno, efectuado en unos segundos, con la temperatura a punto y endulzado a voluntad, subirá al tejado de su nueva casa plástica, para tomar su helicóptero personal que le llevará a la oficina, o para esperar el paso del aerobús que le trasladará al centro de la población en unos segundos.

Entretanto, la mujer se ocupará de las labores de la casa, o de lo que quede de ellas, ya que el cuarto y todo lo que contenga estará constituido con material plástico especial, desde las paredes hasta las butacas, pasando por los tarces. La máquina aspiradora habrá delado de existir, un buen chorro de agua sobre las butacas, la lámpara de pie el echo, las paredes y todo, resplandecerá con un brillo como si fuera nuevo. Simplemente avanzándose sobre un botón, se abrirá una corriente de aire caliente que en un abrir y cerrar de ojos hará desaparecer toda huella de humedad de la habitación. Luego, la señora se ocupará de sus recados y del almuerzo, para lo que no tendrá que preocuparse de si llueve o hace sol. Un simple telefonazo la pondrá en contacto con el carnicero, el panadero, el tendero o el frutero. Permaneciendo en casa, no se expondrá a quedar por servida que cuando vaya a hacer las compras. El comerciante podrá enseñarle por adelantado lo que desea y, si es necesario, y la compradora no sabe que elegir, podrá pasar su ojo electrónico sobre todas las estanterías, de manera que en su propia casa el ama de casa podrá decidirse a tomar tal o cual cosa.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la Iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 14. Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante toda la noche el Turno 4.º San José.

ESPECTACULOS

Así son ellas

Si de verdad son así de banales todas las mujeres no cabe duda que les viene como anillo al dedo, el calificativo de tontas. Sin embargo, hay que reconocer que "Así son ellas" debe referirse a un estrecho círculo de las hijas de Eva y sólo durante la edad del pavo. De todos modos la película que así nos las pita en la pantalla del Ramos Carrion, es amable, atrayente, deliciosa, y salpicada de gracia fina. Junto al veterano Wallace Beery, las jóvenes estrellas Jane Powell y Elizabeth Taylor, lucen su belleza; Carmen Miranda baila rumbas y Xavier Cugat con su orquesta nos ofrece melodías y ritmos agradables.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: 5,30, 7,45 y 10,45
 Metro Goldwyn Mayer, presenta su divertidísima superproducción

ASI SON ELLAS
 con Elizabeth Taylor, Jane Powell, Wallace Beery, Carmen Miranda y Xavier Cugat con su orquesta. ¡Un film lleno de humor y atracción, y como fondo las bellísimas melodías de Xavier Cugat!

TEATRO PRINCIPAL
 HOY: Continúa desde las 5,30 Luis Prendes y Asunción Sancho en el film de la Metro Goldwyn Mayer

LA SOMBRA ILUMINADA
 y Tyrone Power, Dana Andrews y Anne Baxter en la emocionantísima superproducción de la FOX en tecnicolor

TIBURONES DE ACERO
 ¡La película más completa y de tensa acción que se ha realizado en torno al pasado conflicto mundial!

CINE BARRUECO
 HOY: 5,30, 8 y 11. Exitazo de risa con el tecnicolor

ROSTRO PALIDO
 Bob Hope y Jane Russell
 MAÑANA:
ROSTRO PALIDO
¡EL SANTUARIO NO SE RINDE!

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia ofrece a los herniados su último modelo, el ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta conteniendo las hernias con excepcional comodidad. C. C. S. 11912).

Aviso.—Visita en Zamora Miércoles día 18 de 10 a 1 consultorio Dr. Aguirre Diez, C. Mariano Benlliure, núm. 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera

Declarado desierto el Concurso celebrado para la adjudicación del Destajo núm. 2 de las obras de instalación de calefacción en los edificios de la Estación común de Zamora, se anuncia en el "Boletín Oficial" de la provincia de Zamora número 45 correspondiente al día 13 del corriente el segundo concurso para la adjudicación de dicho destajo con sujeción al mismo presupuesto y condiciones.

Madrid, 13 de Abril de 1951.—EL INGENIERO JEFE, PEDRO BENITO

TRIGO Y REMOLACHA

AGRICULTOR: Ud. debe contratar con quien más le pague. Pero sobre todo con quien más garantías le ofrezca.

Consulte con **Induscampo Sdad. Ltda.**
 FUNDADA EXCLUSIVAMENTE PARA RESERVAS
 Oficinas: PLAZA SAN FRANCISCO, 1.
 Teléfono 138 **BENAVENTE**



Es el más completo, el más interesante, el más ameno
¡Y EL MAS BARATO!
 12 GRANDES PAGINAS.
 Pídale todos los martes en cualquier quiosco

Se co...
 FORLE...
 se ha or...
 ton. En...
 muerto...
 ha sob...
 El...
 rrió has...
 cuando...
 la peq...
 Zattini...
 la dem...
 biberón...
 che.
 Rosal...
 y la teo...
 ron esc...
 bios. A...
 qtor del...
 rator...
 los labi...
 Esta, q...
 tenía...
 beron es...
 se trage...
 Comen...
 tos, sup...
 tos do...
 naço, le...
 hizo ben...
 canticado...
 un vomit...
 mitted...
 tón.
 Duran...
 la vida...
 la vida...
 sufríend...
 ta fiebr...
 cos la p...
 penicili...
 está fue...
 "Comi...
 Demos...
 tinto al...
 MARRA...
 de marzo...
 se...
 Dur...
 jo al m...
 que n...
 el autis...
 de Juan...
 Una...
 a nti g...
 llamada...
 se ofrec...
 dar...
 a la m...
 complet...
 La ma...
 mediat...
 el cab...
 días, la...
 lo prop...
 casa al...
 asegurado...
 ali...
 podría...
 mejor. La...
 ses...
 quelle...
 pero...
 finalme...
 la idea...
 pañar...
 ner...
 por su...
 de 12...
 El 28...
 e...
 marido...
 nter...
 mera...
 a su...
 casa...
 su...
 mujer...
 te...
 niendo...
 magni...
 "Ven...
 hijo, le...
 sa. Mir...
 fisco...
 El N...
 3...
 sorpre...
 estaba...
 per...
 que se...
 u...
 herede...
 in...
 bre del...
 u...
 había...
 Encar...
 dica...
 dia del...
 n...
 cimiento...
 con el...
 Marco...
 fo...
 ma que...
 bautiza...
 egu...
 da vez...
 La ven...
 ya res...
 te...
 entonces...
 llam...
 enferme...
 ro...
 a su...
 enferme...
 no sab...
 estaba...
 Esqu...
 La se...
 lle fue...
 al...
 principal...
 lio. Per...
 aclaró...
 ron...
 darme...
 a...
 verda...
 "Parti...

SABADO DEPORTIVO

España estará representada en los Juegos del Mediterráneo

ESPAÑA estará representada en los Juegos del Mediterráneo que se celebrarán en Alejandría en el mes de octubre próximo. Cuantos acontecimientos deportivos transcurren en el Mediterráneo son para nosotros, españoles, parte esencial de nuestro ser físico, político y, por supuesto, deportivo. Por ello, por la consideración española de patria tan hondamente aincada en el "Mare Nostrum", la D. N. D. no omitirá esfuerzo alguno para estar presente en un acontecimiento titulado "Juegos del Mediterráneo".



Pero hay otras consideraciones: Egipto, el país organizador de los primeros Juegos, es una nación unida con los más firmes lazos de amistad a España, y las invitaciones que oficialmente cursaron los organizadores, fueron contestadas con el claro y cordial sentido de la amistad sincera que une a los dos países de África y de Europa, unidos por el Mediterráneo.

El Comité directivo de la D. N. D. no dudó nunca, por tanto, de la asistencia española. Ahora bien, se estudia on todas las posibilidades, y fueron consultadas las Federaciones nacionales respectivas. Hay que tener presente -nosotros no lo olvidamos nunca- que el año próximo traerá la nueva cita universitaria de Helsinki, y, por tanto, se pensó desde el primer momento que los deportes que pudieran concurrir a Alejandría tendrían en tal ocasión sus mejores posibilidades de preparación, de entrenamiento y de acción. Pero, ¿cuáles podrán ser estos?

He aquí la pregunta a la que todavía no nos hemos dado terminante respuesta, ya que, en realidad, dependerá de la forma -y de las marcas- de los hombres y los equipos que puedan representarnos.

Para que no se nos tilda de imprecisos señalaremos una exclusión, por lo mismo que no han faltado opiniones preconizando la asistencia de nuestro fútbol amateur. Sea dicho desde ahora: el fútbol aficionado, más todavía, el fútbol juvenil que con tan cetero como vigoroso impulso está desarrollando la Federación Española, no estará capacitado dentro de seis meses para actuar en un torneo de selecciones tituladas "amateurs" al que concurrirán italianos, yugoslavos, egipcios, etc.

Concretamente, nuestras esperanzas están cifradas en el atletismo, en la natación, en el baloncesto y en la hípica. Atendiendo a la realidad de las marcas, única verdad sobre la que nos es permitido especular, entre los atletas y nadadores sólo podrán ser llamados aquellos cuyas posibilidades ciertas realidades por resultados previos contrastados y dignos de parangón con los restantes europeos. Si el baloncesto persevera por sus brillantes derrotas, en el equipo nacional tendríamos una representación que, victoriosa o no, haría honor al deporte español. Y, por último, el tema de jinetes y caballos será menester considerarle pronto a la luz, no sólo de los problemáticos resultados, sino, lo que es tan importante: de las dificultades del problema de desplazamiento, aclimatación, etc., que tanto influye en los concursos hípicas. Precisamente porque estamos ciertos de disponer de un buen equipo, preparado y disciplinado, seguimos atentos a las preocupaciones que se derivan de las numerosas competiciones, a las que deben asistir nuestros jinetes, de estos Juegos del Mediterráneo y de la más lejana -y todavía más distante- representación en Finlandia.

Tampoco hemos olvidado la solicitud del Ayuntamiento de Barcelona, al que hemos estimulado en la medida de nuestras fuerzas, en el noble y legítimo deseo de organizar, dentro de cuatro años, los II Juegos del Mediterráneo, empresa que desde ahora constituye orgulloso aian de esta Delegación Nacional de Deportes.

Por todo ello, debemos terminar este prólogo con la frase inicial: España estará representada en los Juegos del Mediterráneo, que se celebrarán en Alejandría. Tan rotunda como la afirmación son, desde ahora, nuestras esperanzas. (De "Antorcha").

Opinamos que...

DEBE OCURRIR ASI

DIVISION DE HONOR

ESPAÑOL - BARCELONA.—Encuentro de la máxima rivalidad catalana que deberá decidirse en favor de los españolistas, situados ahora en esa peligrosa zona promocional.

MÁLAGA - REAL SOCIEDAD. Partido de enorme trascendencia porque el Málaga se juega en él la posibilidad de huir de la promoción. Habida cuenta de que los muchachos de Benito Díaz no tienen nada que perder, el pronóstico es favorable a los andaluces, aunque ligeramente.

CELTA-MADRID.—El desconcertante conjunto de Chamartín apretará de firme para llegar sin preocupaciones al último encuentro de la Liga. Un punto para el Club blanco ser un resultado que no sorprendería a nadie.

SANTANDER-VALENCIA. Van los "chés" al Sardinero con la ilusión de conquistar, todavía, el título de campeones de Liga. Pero los montañeses, crecidos después de su triunfo en Madrid, se emplearán de

fondo para vencer de nuevo VALLADOLID-LEIDA. Encuentro de puro trámite dado el escaso poder del cuadro catalán que visita Zorrilla. Pero los pinicianos deberán tener cuidado. Un tropezón sería peligrosísimo, aunque tal contingencia no pueda ni siquiera suponerse.

MURCIA-ALCOYANO.—Partido clave que decidirá muchas cosas en la cola. Los murcianos necesitan de la victoria, porque lo contrario podría llevarles incluso al descenso automático. Perderán los de Alcoy por escasa diferencia. Un partido de rivalidad regional, al rojo vivo.

AT. DE MADRID-CORUNA. Los discípulos de Herrera, candidatos al título, no desaprovecharán esta magnífica ocasión para ganar y golear a la "Orquesta Canario".

AT. DE BILBAO-SEVILLA.—Pugna en San Mamés en la que interviene el favorito de la División de Honor. Si el Sevilla puntúa en Bilbao, saldrá de

BIOGRAFIA EN DOS MINUTOS

Martínez y las películas de tiros

Entrenador, directiva, hermandad y Prensa hicieron posible el éxito del Atlético, aseguran el medio volante gallego



—¿En el juego?
—Sí, Martínez.
—Gracias...
—¿Fuera del juego?
—Soy nervioso; muy nervioso.
—¿Fumas?
—Poco.

—¿Bebes alcohol?
—Apenas nada. Por vez primera el domingo hice un exceso.
—¿Borracho?
—Mareado de alcohol y triunfo.

El Atlético se adjudicó el Título, y lo celebró. Tocamos otro tema:
—¿Tú historial?
—Antes de jugar como profesional en el Betanzos, había figurado en varios equipos infantiles de La Coruña, mi tierra.

—¿Después?
—Fui a la "mill" a El Ferrol del Caudillo. Al licenciarme, fiché por el Avila. Con este equipo vine a Pantoja, donde empatamos a un tanto con el Atlético.

—¿Fecha?
—Noviembre de la temporada 1948-49. Al comenzar la siguiente temporada, vine aquí. Me trajeron de La Coruña en plan de prueba "Tim" y "Paris", al regreso de su viaje con el Atlético a Riazor para jugar el primer partido de Liga con el juvenil. Satisfizo mi labor al entrenador Platko, y me quedé en Zamora.

—¿Qué hacías antes de jugar al fútbol como profesional?
—Era pintor especializado en pintura al duco.

—¿Cuánto dinero llevas ganado con el fútbol?
—Unas 90.000 pesetas, incluido sueldos.

—¿Guardas...?
—Apenas nada: Patronas, familia, gastos de mi boda, hogar...
—Comprendido. ¿Edad?
—25 años.

—¿Aspiraciones?
—Subir a Segunda con el Atlético.
—Si no fueras tú, ¿quién te gustaría ser?
—Ponte, el defensa central del Deportivo coruñés.

—Dime qué haces cada día.
—Madrugó y voy a entrenar. Después del entrenamiento, paseo hasta la hora de almorzar.

—¿Y por la tarde?
—Salgo de paseo con mi señora. Si el tiempo es frío, voy al café, y ya de noche, al cine, si hay película buena.

—¿Son esas películas buenas?
—De tiros.
—¿Acostarte?
—Pronto.

—Dáme ahora tu juicio sobre el Atlético.
—¡Un gran equipo!
—¿Motivo?
—Otro motivo?

—La gran labor y el buen comportamiento de la Directiva.
—¿Otro?
—La hermandad y el buen juego de todos mis compañeros.

—¿Hay más motivos?
—Otro.
—¿Cuál?
—La Prensa.

—¿Ya era hora que alguien diera su debido valor a la Prensa, precisamente como "cuarto poder"?
ZABALO

Partidos y árbitros para mañana

PRIMERA DIVISION

Español-Barcelona, Rivero, Málaga-Real Sociedad, Blanco Pérez; Celta-R. Madrid, Trapote; Santander-Valencia, Blenzobas; Valladolid-Lerida, Fombona; Murcia-Alcoyano, Asensy, At. Madrid-Coruña, Banderi; At. Bilbao-Sevilla, Zariquiegui.

SEGUNDA DIVISION

GRUPO PRIMERO
Sabadell-Numancia, Gaiende; Ferro-Baracaldo, Diaz Argote; Lucense-Gijón, Núñez; Baracaldo-Gerona, Blanco Quintas; Huesca-Torrelavega, Soler; Oviedo-Orensana, Casal; Logroñés-Zaragoza, Velasco; Osasuna-Tarragona, Rey.

GRUPO SEGUNDO

Las Palmas-Salamanca, Caballeiro; Mallorca-Cartagena, Ferrer; Calvi; Celta-Mestalla, Torre; Hercules-Granada, Bañells; Levant-Tetuán, Méndez; Albacete-Linense, Cruz; Melilla-Plus Ultra, Portilla.

Un automóvil para Pérez Payá

Se lo regala el Atlético de Madrid

El Atlético de Madrid ha regalado un magnífico automóvil a su delantero centro Pérez Payá, jugador aficionado, que viene actuando en el Club rojiblanco esta temporada con gran acierto.

Baloncesto femenino

Hoy sábado, a las 6 de la tarde en el campo de deportes de la Jefatura provincial, se celebrará un partido amistoso de baloncesto entre los equipos de la Medalla Milagrosa y Flechas Azules.

tro de ocho días con el encuentro "ganado" en Nervión, considerando el 0-0 del comienzo. Por eso los andaluces pondrán todo su ardor en la pelea, aunque el Atlético no esté dispuesto a dejarse positivos en su propio terreno.

Agasajo a Guijarro

Un grupo de aficionados ofrecieron el viernes una cena al entrenador del Atlético, señor Guijarro, por la brillante campaña realizada por el equipo bajo su experta dirección a través de la competición liguera hasta proclamarse campeón del primer grupo de la Tercera División.

Al final de la cena, que transcurrió en un ambiente de euforia y alegría, pronunció unas palabras don Hipólito Gutiérrez, dándose vivas y hurras al Atlético y a su entrenador.

El Palencia, sancionado

El Comité de Competiciones de la Real Federación Española de Fútbol acordó, en su última reunión, dar por perdido al C.D. Palencia su encuentro con el Arsenal C.F. por aineación indebida de varios jugadores, descontándole además un punto de la clasificación.

A tenor con esto, el Palencia pierde dos puntos; el ganado por empate en el Ferrol más el de penalización. Los últimos puestos de la tabla quedan así. Palencia, 17 puntos. Santiago, 16. De todas formas, ambos Clubs, colistas del Grupo tenían que jugar la Liguilla promocional.

Andalucía y de la nueva zona arrocera del Guadiana, se muestran optimistas en esta fase inicial del cultivo de tan enorme importancia para el abastecimiento del país.

EL CULTIVO DEL ALGODON EN ANDALUCIA

CORDOBA (Servicio especial). Ha terminado la preparación de la tierra en toda la región para el cultivo algodonero, al que se dedica una superficie mucho mayor que la que ocupó el año pasado en planta textil. En algunas zonas se halla en marcha la siembra.

SIGUEN EVOLUCIONANDO BIEN LOS OLIVARES

Los olivos—nos comunican desde la provincia de Jaén—están bien de color, y aquellos árboles que se hallaban al final del ciclo en trance de secarse, como se acusaba en su color amarillento por la falta de humedad en el subsuelo, han recobrado su característico matiz, por lo cual se les considera definitivamente salvados.

Tanto en las tierras jennenses como en las demás comarcas olivereras, se han realizado con oportunidad y en condiciones netamente favorables los trabajos de poda, fertilización, etc.

En general, el estado de los olivos continúa siendo favorable, como ya tenemos indicado en anteriores crónicas.

(COLABORACION LOGOS.—Prohibida la reproducción).

Buenos remolachares

Más de 1.000 cabezas lanaras y 700 de ganado mayor fueron vendidas en la feria

La recién terminada feria de abril ha sido una de las más importantes de estos últimos tiempos por el volumen de operaciones realizadas.

En el último número de IMPERIO dimos ya un avance de los precios imperantes en el mercado; hoy vamos a completar la reseña de la Feria con el número de operaciones verificadas.

En ganado mular se ultimaron 128 ventas; en caballar, 63 y en asnal pasaron de las 300. De ganado vacuno se vendieron 215 cabezas, mientras que las de lanar superaron el millar.

Contratación de tierras para remolacha y trigo en régimen de reserva industrial

MADRID, 13.—Bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato de la Alimentación, señor García Nuche, se han reunido doscientos representantes reservistas industriales de toda España y de los sindicatos Nacionales afectados, para redactar los acuerdos necesarios que fijen el criterio a seguir en relación con la contratación de tierras para remolacha y trigo en régimen de reserva industrial.

Esta ponencia fué designada por la totalidad de la Asamblea y en ella tienen representación las provincias de Valladolid, Madrid, Zaragoza, Navarra y Barcelona. También hay otras representaciones: los industriales de la Vid, por don Nicomedes García; los industriales de Fubos y Productos Hortícolas, por el señor Zorrilla, y los industriales de la Hostelería de España, por el secretario nacional del Sindicato correspondiente, señor Villegas.

Después de las deliberaciones de la Asamblea de los acuerdos adoptados en principio, la ponencia sometió a la aprobación de la Asamblea las conclusiones adoptadas, que fueron aprobadas por aclamación y unanimidad. Entre ellas figuran:

Que aun cuando se estime que el ochenta por ciento de los industriales reservistas han realizado ya la contratación de tierras, para la obtención de reserva de remolacha azucarrera o trigo, procede la unión de todos los industriales acogidos a estos beneficios para la defensa que en esta fecha se puede hacer de los intereses económicos de todos ellos y del supremo interés del consumidor, así como, principalmente, por lo que de mayor beneficio pueda reportar.

Dadas las circunstancias y características especiales que se vienen produciendo con este sistema de contratación, se recomienda en beneficio de todos un plazo de reserva en la contratación de seis días, a fin de que puedan surgir ciertos reales las determinaciones con el fin único y exclusivo de reducir los egoístas apetitos de los que tratan de especular no sólo con los industriales, sino con el interés más alto del consumidor en general.

Se recomienda también a todos los industriales reservistas que en el momento actual no han realizado la contratación, que se abstengan de efectuarla en lo posible, y que dados los beneficios reunidos que con vistas a la próxima campaña pueden tener estas reuniones de reservistas, se fije por la Asamblea que dentro del mes de septiembre del presente año se celebre una reunión en la que todos los reservistas puedan tomar determinaciones y adoptar el sistema a seguir en la contratación de tierras para la campaña 1951-52 y, por último, que se centralice la oficina de información.

Estos acuerdos han sido enviados a todas las representaciones afectadas para su cumplimiento.

LA SEÑORA

D.ª MARIA MARTIN FIDALGO

Falleció en Corbojales de Albo, el día 13 de Abril de 1951,
a los 80 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apañada hija, Socorro Domínguez Martín (viuda de Jesús Fidalgo Marbá); nietos, bisnietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la asistencia a la misa de funeral que tendrá lugar HOY, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

Corbojales de Albo, 14 de Abril de 1951

(No se reparten esquelas)



Contra la carestía

DESDE que la Guerra de Liberación fué terminada, el índice general del coste de la vida ha seguido una línea ascensional de suave pendiente hasta principios del año 1950, fecha en que tomó caracteres de empinada, más ostensible a medida que transcurrieran los meses.

Este fenómeno que, en mayor o menor grado, se acusa en todas las naciones, obedece a muy diversas causas entre las cuales destacan por su importancia las derivadas de esta postguerra que nos toca vivir en la cual casi todas las naciones, lejos de trabajar pacíficamente, dedican sus esfuerzos al rearme en previsión de otra nueva guerra. A estos factores, de suyo muy importantes, hay que añadir, por lo que respecta a nuestra patria, un descenso en la producción agrícola e industrial. —La primera obedeciendo a la sequía pertinaz que azotó nuestros campos y a la falta de fertilizantes, y la segunda motivada por las obligadas restricciones de energía eléctrica— más acusado por el constante aumento del consumo como consecuencia del crecimiento de la población y del nivel de vida de los españoles. Pero, al lado de estas causas, que pudiéramos llamar naturales, existen otras artificiales que, aprovechándose de la coyuntura económica, presionan igualmente sobre los precios, empujándolos en su vertiginosa carrera.

Superadas, al parecer, las adversas circunstancias climatológicas y normalizadas nuestras relaciones exteriores, aparece ya ante nosotros un horizonte despejado ofreciéndonos prometedoras perspectivas para el futuro. El volumen creciente de las importaciones previstas por el Gobierno suavizará el actual desequilibrio entre producción y consumo neutralizando el efecto de las causas que hemos llamado naturales. Sin embargo, es preciso hacer frente, también, a las artificiales colaborando sincera y honradamente con las autoridades en la campaña emprendida contra la carestía.

Al igual que en todas las provincias españolas, las autoridades zamoranas han comenzado ya las gestiones pro-abaratamiento de la vida, celebrando importantes reuniones cuyos satisfactorios resultados no tardarán en conocerse.

La primera victoria lograda en esta batalla será sin duda, la normalización en el abastecimiento de carne a la población, después del momentáneo colapso que sufrió a raíz de la fijación de los precios de tasa. Pero de esto hablaremos otro día.

Sergio COLLADO

Cultivos y Cosechas Buenos remolachares en el Mediodía

No es clara la impresión en el Centro en cuanto a extensión de zonas de cultivo

A medida que han podido irse realizando las operaciones de preparación de las tierras en el centro y norte de España, va perfilándose en esas regiones la superficie dedicada a la remolacha en la actual campaña. Existen dudas, por lo que se refiere a la provincia de Santander, pues al parecer allí el aumento de precio de la raíz no ha contribuido mucho a levantar el ánimo de los cultivadores después del revés sufrido el año anterior por adversidades meteorológicas y también debido al efecto de la pulguilla. En algunas comarcas de Alava se sigue augurando que la zona de cultivo se reduce, con relación a la de 1950, por llevar aquellos cultivadores varias campañas sin apenas obtener beneficios de la remolacha, por los mismos motivos que dejamos señalados al referirnos a las tierras santanderinas, pero de todos modos esas impresiones no son definitivas, ya que el buen estado de la tierra constituye un incentivo y no sería extraño que a última hora este factor animase a muchos cultivadores que venían mostrándose poco decididos.

EL CULTIVO DEL LINO

Desde tierras palenquinas confirman anteriores informes en el sentido de realizarse la siembra de lino en superficie mayor que la del año pasado, aunque todavía se manifiesta alguna desconfianza por parte de los agricultores, debido a tratarse de un cultivo casi nuevo en aquella provincia. Siguen haciéndose contratos a base del precio de 2.375 pesetas por tonelada.

TERMINO LA SIEMBRA DE ARROZ.—EMPIEZA BIEN LA NUEVA CAMPAÑA

Reina en los medios arroceros un ambiente de optimismo a causa de los buenos auspicios con que ha dado comienzo la nueva campaña, pues la siembra de aquella gramínea ha concluido ya en todas partes. Como es sabido, hasta avanzado el mes de mayo no se realiza la labor de trasplantar los plantones. A las buenas condiciones en

Pasa a la página TERCERA)

SE ha ridiculizado tanto, ha servido de blanco a tantas cuchufletas, la inocente cursilería, que aun a riesgo de caer en ella, quiero hacer yo aquí un breve intento de poner sordina a no pocas estridencias, mostrando ciertos aspectos excelentes de lo cursi, que también los tiene.

Me sirven de buen pretexto unos artículos recientes del distinguido publicista Fernández Almagro en los que más que nada se habla de las raíces etimológicas o del troquel humorístico que sirvió para acuñar la malhadada palabra: cursi. Para mí son más interesantes sus aspectos sociológicos y psicológicos.

Sin duda uno de los rasgos fundamentales de la cursilería se contiene en la conocida fórmula: quiero y no puedo. Apuntemos de paso la generosidad que entraña tal actitud. Querer y no poder implica, cuando menos, un afán, de superación. El cual se hace más notorio contrastándolo con la actitud opuesta: Poder y no querer, fórmula que en algún modo siempre supone mezquindad, esterilidad o fracaso.

Pero planteemos el asunto con más extensión. Lo cursi expresa una realidad psicológica y sociológica estrictamente española que ha tenido vigencia desde el Ro-

SATISFACCION EN INGLATERRA

Mac Arthur no gozaba de simpatías

LONDRES.— (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno)

La rápida y generalmente inesperada decisión adoptada por el presidente Truman frente al general Mac Arthur cayó en Londres como una bomba. Demasiado tarde para que pudiese ser comentada, los periódicos vespertinos se limitaron a destacar la noticia en sus titulares. Hoy, la prensa dedica la mayor parte de su espacio, a la carrera y figura del general que, sin duda, más honores y poder logró acumular en los tiempos también los ha perdido.

Mac Arthur no ha gozado nunca de simpatía en Inglaterra ni a la derecha ni a la izquierda, y la energía con que Mr. Truman ha interrumpido tan bruscamente su brillante carrera ha sido acogida por la gran masa con indistinguible satisfacción. Con razón o sin ella —la historia solo puede acaso ser una respuesta categórica a esta hipótesis— la opinión pública británica atribuye al general Mac Arthur negros designios belicistas. Nunca quiso o pudo comprender sus acciones ni trató de averiguar objetivamente si Mac Arthur defendía virtualmente la paz en vez de favorecer la guerra.

Si a nuestra vez tratamos de analizar objetivamente esta actitud, la atribuiremos tanto a una campaña de prensa que no siempre se inspiró en el deseo de mantener la paz, sino en la esperanza de favorecer la suerte de los ejércitos norteamericanos y chinos, cuanto también, y sobre todo—creo— en el hecho de que Mac Arthur daba prioridad al teatro de operaciones asiático, mientras que las masas populares europeas, tanto la inglesa cuanto las continentales, pensaban, sobre todo, en su propio destino de tomar en consideración la eventualidad de un conflicto.

No se trata tanto para ellas—y ello es humano— de saber dónde podrá ser realmente decisiva la campaña, sino cómo se puede evitar mejor que los pueblos europeos sean víctimas, aún cuando provisionalmente, de la invasión y ocupación rusas.

Los razonamientos pueden, pues, resumirse así: "¡Qué más da que perdamos el Japón con tal de mantenerlo en la línea del Elba!"

Cautos comentarios

El general Mac Arthur parecía darle mayor importancia al Japón que a Alemania. No hace falta buscar más allá las razones de la antipatía que suscitaba en quienes viven al occidente del Rhin y de este lado de la Mancha. Lo curioso es comprobar aquí que mientras el gran público en la calle no vela su satisfacción ante la noticia del cese de Mac Arthur, con pecado de olvidar—cosa importante en Inglaterra— la recuperación de la Piedra de la Coronación, los círculos oficiales y la prensa comenta la decisión presidencial con la mayor cautela y prudencia.

Las muchas columnas, que los diarios dedican hoy a Mac Arthur y que hasta ayer no callaron las críticas más duras están hoy apretadas de datos biográficos y de comentarios elogiosos para el ex comandante en jefe de las Naciones Unidas. A la vez se subrayan el rasgo de "valor" que Mr. Truman ha tenido al tomar su decisión y se enumeran los negrismos nubarrones de tormenta que con su decisión el presidente de los Estados Unidos ha acumulado sobre su horizonte político; pero ni en la prensa

ni en los ambientes de White Hall se emite un juicio sobre la acción que pueda implicar aprobación o condena. No cabe duda, sin embargo, de que la medida ha causado satisfacción también en este ambiente. Las declaraciones previstas al cese de Mac Arthur hechas por las personalidades más destacadas de la política y de la prensa inglesa revelaron claramente cuáles eran los deseos del Gobierno británico.

Victorio inglesa

La "timidez" o reserva actuales sólo pueden obedecer por lo tanto, al deseo de no alentar la campaña antipresidencial que en América se ha desencadenado ya a causa de la decisión de Mr. Truman. El sector republicano norteamericano achaca, al parecer, la decisión del presidente a la presión británica, y tilda, pero sin razón, de "victoria" inglesa. La prudente reserva de los círculos oficiales u oficinas londinenses indica claramente que si esta "victoria" es bienvenida, prefieren, en cambio, que los "honores" de la operación recaigan por completo sobre los hombros del presidente Truman. Se ha dicho que el presidente tomó su decisión para "evitar la tercera guerra mundial" y este parece ser también, al fin, el criterio de la gente.

Acaso sea esto ver las cosas con demasiada simplicidad. La guerra no se evitó en 1938 en Munich; tan sólo se aplazó. No es seguro, sin embargo, que al evitar Munich se hubiera evitado el conflicto. Lo probable es, por el contrario, que tan sólo se hubiese logrado anticiparla en un año. Hoy, los acontecimientos parecen querer repetirse. Es imposible que un hombre—aún cuando se llame Mac Arthur y disponga de poder que hasta ayer fué suyo— pueda torcer sólo el curso de la Historia y acaso se engañe hoy a las masas al decirles que con la eliminación del "general de Tokio" se evitó "in extremis" la tercera guerra mundial.

El Papa recibió a la princesa Isabel de Inglaterra y al duque de Edimburgo

CIUDAD DEL VATICANO, 13.— La princesa Isabel de Inglaterra y su esposo el duque de Edimburgo han sido recibidos en audiencia privada por S. S. el Papa Pío XII en su biblioteca particular del Vaticano.

La princesa vestía traje de seda negro hasta los pies y se cubría la cabeza con un velo de encaje negro. El duque vestía uniforme de la Armada con gorra blanca y condecoraciones.

S. S. habló con los visitantes en inglés y una personalidad del Vaticano ha dicho que la conversación ha sido cordial y amena. El Papa ha entregado a la princesa una medalla conmemorativa del XII aniversario.—Efe.

Apología de lo "cursi"

Se encuentra intimamente involucrado o articulado con sus coetáneos o congéneres, estableciendo un sistema de tensiones y compensaciones específico de toda entidad-viva. Y, naturalmente, para valorar una de estas entidades (una época, un hombre) no es lícito considerar uno solo de sus aspectos, sino el conjunto de todo.

Lo cursi tuvo sin duda manifestaciones reprobables, pero es evidente que muchas cosas valiosas y aun excelsas de su tiempo tuvieron, no obstante, idéntica inspiración: La espléndida lírica novecentista es un maravilloso "quiero y no puedo", en tal sentido, cursi. Del mismo modo lo fueron también muchos hombres e instituciones públicas, figuras egregias de la política y aun de la ciencia que también querían lo que no tenían. Y nuestra aventura (y desventura) colonial del 98, ¿qué fue sino una cursilería heroica?

Esto es suficiente para poner de manifiesto la dignidad y decoro contenidos en múltiples actitudes vitales de la época que comentamos, aunque el malogrado o mixtura de algunas de ellas pro-

Búsquese un título de novela policíaca

BUSQUESE un título de novela policíaca o, quizás incluso mejor, de novela de aventuras con algunas gotas científicas—"Robots contra hombres" por ejemplo, o "La rebelión de los robots", o algo a este tenor—y aplíquese a las presentes líneas que el cronista no bautiza es posible que por pudor, quien sabe si por respeto, por precaución o por vergüenza. Que pudoroso, respetuoso, precavido vergonzoso son posturas que jamás sobran al oficio de la pluma.

El caso—depende un poco de la capacidad para asustarse de cada cual—ha asustado, ha llenado de espanto al cronista hombre que, desde su última esquina y con todas las fuerzas de su corazón viene clamando, día tras día, contra el maquinismo, ese poder amplaceable, frío y cruel, que nos atenaza, que nos esclaviza y que acabará por devorarnos, no como Saturno a sus hijos, sino como los hijos de Saturno a su padre ya viejo, ya sin fuerzas y ya demoralizado.

El maestro Ortega y Gasset tituló unas páginas proféticas con el nombre, elemental y clarividente, de "La rebelión de las masas". A él tocaría—a él, que tantas cosas nos habría de decir— encarecer con la vivisección de este fenómeno tan grave, o aún más grave, que la rebelión de las masas, y que forma lo que pudiéramos muy bien llamar, a su estilo, "La rebelión de la máquina".

El hijo—es norma eterna—sirve para mirarnos en él y, sabiendo, se espejo del padre, se justifica. Pero al hijo que se subleva contra el padre, como el padre que blasfema de Dios, lo condena la ley y se pica de su ceguera.

La máquina ha iniciado, hace ya años una sublevación peor que la de Espartaco, como el tirano contra el que se levantó, era nombre, y como tal reaccionaba, vivía y escuchaba latir su corazón, al paso que la máquina jamás podrá serlo y del hombre sólo ha de tener —¡Valganos Dios!— el cerebro, pero un cerebro frío, inexorable y cruel.

Fabricar las criaturas a cuyas manos hemos de morir, parece ser que es uno de los fines que se ha propuesto la humanidad del siglo XX. Y tan bien lo van haciendo, y con tanta notoria y suicida inconsciencia, que a nadie extraña que un día, el día menos pensado, el Primer Congreso Internacional de Máquinas Libres tome el acuerdo de deportar a los hombres de la superficie de la Tierra. Hacia eso sin duda, se camina.

Estas breves, y amargas, y cremosas que nada disparatadas reflexiones se nos ocurren al acabar la noticia—quisiéramos calificarla de sobrecogedora— de que Tartakower, el extraordinario jugador polaco, fué derrotado hace algún tiempo por la máquina de jugar al ajedrez que inventó, hace ya más de treinta años, nuestro glorioso Torres Quevedo.

La máquina de Torres Quevedo es algo que cubre de gloria a su inventor a la ingeniería española, a la ingeniería mundial e incluso, sin forzar demasiado las cosas a todos nosotros. Pero tam-

bién, ¡ay!, es algo que nos llena de espanto y que nos deja el ánimo en suspenso. Condensar todo el saber de los hombres más sabios en una máquina, y asistir después al espectáculo de que la máquina, pase ya lo que pase, sabe más que el más sabio de los hombres, es algo como para no estar tranquilo del todo.

El jugador de ajedrez de Torres Quevedo es un frío y matemático cerebro que ignora los nervios, el estómago y el corazón. Tartakower, el internacional Tartakower, un frío, y preciso, y matemático cerebro que no puede vivir de espaldas ni al corazón, ni al estómago, ni a los nervios.

Si lo pudiera conseguir sería un monstruo, exactamente igual que el robot del inventor español.

Atila, por ejemplo, no fué tan sólo una máquina de la destrucción. Napoleón, valga otro ejemplo, no fué tan sólo una máquina de hacer guerra. Atila y Napoleón conocieron el amor. Lo espantable de la máquina es su propia frialdad, su condensada y cruel frialdad. El verdugo puede marrar el golpe, puede romper en llanto y negarse a matar; pero la máquina carece de capacidad de estrechamiento, es algo que no concibe la piedad, yue no ha oído hablar de la caridad, del amor al prójimo, de todas esas cosas que todavía, para bien de todos, no son tópicos sino concretas y afortunadas evidencias.

Y ahí está el peligro, el hombre, que es un sentimental que, a veces se avergüenza de serlo, inventa máquinas que ignoran el sentimiento. Y después, no sabe pararlas.

Camilo José CELA

Consejo de Ministros

(Viene de la página primera)

MARINA

Expedientes de obras.

AIRE

Informe sobre asuntos del Departamento.

JUSTICIA

Decreto por el que se regulan las funciones encomendadas a los cronistas de armas.

Decreto por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de Pinohermoso, marqués de Casa la Iglesia y Gonzales de Quirós, y condes de Cadagua, Casa Chaves y Puebla de Montalban.

Combinación judicial.

Expediente de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Decreto por los que se aplica el artículo 10 de la Ley de 15 de marzo último.

Distribución de fondos correspondientes al mes de abril.

Expediente de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Informe sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declaran de utilidad pública y de urgencia los trabajos que realice el Instituto Nacional de Colonización para alumbramiento de aguas subterráneas para el riego del Campo de Dalías (Almería).

Acuerdo por el que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 10 de diciembre de 1950 se imponen las siguientes sanciones a los agricultores de la provincia de Albacete que se expresan, por no haber entregado sus cupos forzados de trigo para el abastecimiento nacional: a Francisco Iniesta Avendaño 1.257.125 pesetas, a José Piqueiras Romero 76.400 pesetas; a Luis Aroca Moya, 98.000 pesetas; a Ricardo González García, 77 mil pesetas y a Fernando Martínez 59.380 pesetas.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se crea en Miranda de Ebro un centro de Enseñanza media y Profesional.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza a contratar mediante subasta pública la ejecución de las obras del muelle para pasajeros y rampa de descarga en el puerto de El Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se autoriza a celebrar la subasta de obras de fábrica del aliviadero del pantano de la Arquesada (Palencia).

Decreto por el que se autoriza para celebrar la subasta de obras de conducción de agua para el abastecimiento de Pola de Lena, (Oviedo).

Expedientes de trámite y revisión de precios.

TRABAJO

Expedientes de trámite.

Isaac DE PAULA